省十三届人大常委会举行第二十七次会议

华西都市报讯(四川日报全媒体记者刘佳)5月26日上午,省十三届人大常委会第二十七次会议举行第一次全体会议。省人大常委会副主任王宁主持会议。

会议通过了本次常委会会议议程, 书面传达了十三届全国人大常委会第 二十七次、第二十八次会议精神。

会议听取了省人民政府省长黄强 向省人大常委会提出的任免案的说明, 副省长陈炜作说明。会议听取了省高 级人民法院院长王树江作的任免案的 说明,书面听取了其他任免案的说明。

会议听取了《四川省人民代表大会常务委员会关于加强赤水河流域共同保护的决定(草案)》《四川省农村集体经济组织条例(草案)》《四川省红色资源保护传承条例(草案)》《四川省三星

堆遗址保护条例(草案)》《四川省嘉陵 江流域生态环境保护条例(草案)》的说 明,听取了《四川省物业管理条例(修订 草案)》修改情况和主要问题的报告,听 取了《四川省赤水河流域保护条例(草 案)》《四川省行政执法监督条例(修订 草案)》《四川省基层法律服务条例(修订草案)》《四川省老鹰水库饮用水水源 保护条例(草案)》审议结果的报告。

会议听取了关于四川省2021年预算调整方案的报告、关于四川省省级财政转移支付预算2020年执行情况和2021年安排情况的报告、关于四川省2020年节能减排工作情况的报告、关于四川省省级交通运输专项资金预算2020年执行情况和2021年安排情况的报告,听取了关于全省法院切实解决执

行难工作情况的报告。

会议书面听取了《四川省保护和奖 励见义勇为条例修正案(草案)》《四川 省法律援助条例修正案(草案)》《四川 省人民调解条例修正案(草案)》《四川 省〈中华人民共和国工会法〉实施办法 修正案(草案)》《四川省木材运输管理 条例废止案(草案)》的说明,书面听取 了《四川省农村集体经济组织条例(草 案)》《四川省木材运输管理条例废止案 (草案)》审议意见的报告,书面听取了 关于成都市、南充市、资阳市、马边县人 大常委会报请审查批准的地方性法规 和民族自治地方单行条例审查意见的 报告,书面听取了四川省人大常委会执 法检查组关于检查《四川省水利工程管 理条例》实施情况的报告、四川省人大 预算委员会关于四川省2021年预算调整方案审查结果的报告、《四川省第十三届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告(草案)》。

省人大常委会副主任王铭晖、陈文华、叶壮、杨洪波、包惠、彭琳、宋朝华、王菲,秘书长贾瑞云和委员共76人出席会议。

省人民检察院检察长冯键,省监察委员会副主任张冬云;省人大常委会副秘书长、机关党组成员,省人大各专门委员会成员,常委会各办事工作机构负责人;省政府有关部门负责人;部分市县乡(镇)人大负责人、全国人大代表、省人大代表列席会议。

省政协副主席林书成应邀参加会议。部分公民旁听全体会议。

在年百年路 启航新红冠

一个满是补丁的马褡子 见证中共中央转战陕北的伟大历史

红色文物讲述百年党史

华西都市报–封面新闻 记者 黄晓庆 综合央广网

毛主席曾说:"中央留在陕北靠文武两条线指挥全国的革命斗争。武的一条线是通过电台指挥打仗,文的一条线是通过新华社指导舆论。"时任新华社、解放日报社副总编辑范长江就是这条文化战线的"主心骨",他带领新闻工作队伍,将红色的声音传遍全中国。

在范长江的家乡——内江市东兴 区田家镇范长江纪念馆里,珍藏着一 个灰色粗布制成的马褡子,见证了那 段历史。

近日,华西都市报、封面新闻记者 走进范长江纪念馆,听馆长段瑞明讲 述了文物背后的故事。

警卫员赠来马褡子 布满补丁见证新闻巨子简朴一生

范长江是新中国新闻事业的开拓 者,曾创造了中国现代新闻史上的"三 个第一":他是在国内报纸上公开如实 报道红军二万五千里长征的第一人; 是突破新闻封锁,向"国统区"报道西 安事变真相的第一位记者;也是国内 以记者身份进入延安采访毛泽东、朱 德等领导人,并如实报道陕北革命根 据地情况的第一人。

1991年,中华全国新闻工作者协会 与"范长江新闻奖"基金会联合设立了"范 长江新闻奖",这是表彰奖励我国中青年 新闻工作者的全国性高层次新闻奖。

2009年,范长江纪念馆开馆那



段瑞明讲述马褡子的故事。

天,段瑞明从范长江生前警卫员赵成晓老人手中接过一个特别的礼物——范长江当年转战陕北时使用过的马褡子。"马褡子搭在马背上,用于装资料和文件。"段瑞明说。

如今,这个马褡子静静地躺在纪念馆展柜中,和范长江曾使用过的毛毯、皮衣等相伴,诉说着那段艰苦的历史。虽然隔着玻璃,依旧能清晰地看到马褡子上或大或小的补丁。

带领"四大队"转战陕北 传递党中央声音 促进战势改变

1947年3月,国民党军胡宗南部大举进攻延安,中共中央主动撤离,毛泽东、周恩来等开始了转战陕北的伟大历程。其间,毛泽东身边始终有两支队伍:由作战人员组成的"枪杆子"队伍和由新华社工作队组成的"笔杆子"队伍。

这支"笔杆子"队伍就是由范长江 带领的一支41人工作队。为保密起见, 中央纵队对外称"三支队",下辖四个大 队,新华社工作队就是"四大队",范长 江任大队长,由编辑、翻译、电务和后勤 等人员组成,负责中共中央、毛主席在 新闻、信息、宣传、文字等方面的工作。

在历史转折时期,毛泽东和党中央 在陕北布局整个解放战争,需要研究大 量资料辅助决策。"四大队"还承担抄译 国民党中央社电讯和路透、美联、合众 等外国通讯社的部分英文电讯工作。

每天,"四大队"都要报给中央一大叠抄收到的中外文电讯。退回的电讯上面,都有中央领导画的符号或批注。"在行军途中,马褡子就被用来装电报、机密文件。"段瑞明说。

在转战陕北的日子里,毛泽东、周 恩来、任弼时等中央领导为新华社撰 写、修改的评论、新闻文稿达70多篇, 这些由陕北发出的红色电波,成为时 代的最强音,促成了解放战争由战略 防御向战略进攻转变。

高标准做好新闻工作 克服艰苦条件 经受住考验

作为这支新闻工作队伍的负责 人,范长江深知这些稿件的重要性,要 求每个环节必须严格把关,不仅要迅 速及时传发,而且还要仔细反复核对, 确保准确无误。

在党中央的严格要求和具体指导下,"四大队"的工作态度愈发严肃认真。为保证向太行总社的发电不译错,在文章译好后,由译电员读电码稿,包括标点符号,负责编辑看着原稿听,人名、地名和同音易混的字反复核对,以保证译码无误,然后交电台发出。总社口语广播重要文章时,他们手持原稿对照收听,严格把关每个环节,仔细反复核对,以确保准确及时地播发党中央的声音。

在跟随党中央转战陕北的过程中,尽管条件异常艰苦,而且几番遭遇危险,但范长江带领同志们经受住了考验和锻炼。

有时和敌人擦肩而过,有时遭到敌人前后夹击,仅大的转移就有8次。一孔窑洞就是办公室,门板、灶台和磨盘就是办公桌。一到宿营地,有人立即架线抄收新闻电讯,编译人员就在炕沿、灶台甚至膝盖上进行编译,有时就在距敌不过一二十里的紧急情况下工作。

在段瑞明看来,马褡子既见证了 范长江一段特别的新闻工作经历,也 是中共中央转战陕北的历史见证。

"走进三星堆读懂中华文明"活动明日举办

新华社成都5月26日电 为了让国内外民众更好地了解三星堆文化,5月28日国务院新闻办公室、国家文物局、四川省人民政府将在四川省广汉市的三星堆博物馆联合举办"走进三星堆读

懂中华文明"主题活动。

三星堆文化是中华文明的重要组成部分,是人类文明共同的瑰宝。三星堆遗址最新考古发现,让三星堆再次成为国内外关注的热点。

28日在四川广汉举办的主题活

动,将邀请外国驻蓉驻渝领事机构代 表、中外媒体记者及各界代表人士参 加。

主题活动包括召开推介会介绍三 星堆考古发掘新成果、举办"三星堆奇 妙夜"活动、发布三星堆文化全球传播 重点项目、实景演出等。

据介绍,该活动将打造沉浸式夜游 三星堆的奇妙体验,是一场集学术性、思 想性、观赏性、趣味性于一体的文化盛 宴,将为增进中外文明交流互鉴发挥积 极作用。